的家庭生活、 进行娱乐活 她们举办的 辰。这是陕

活动丰富生活(仅组织老人们)的生日晚会。

动老

位老人











记白水县八一陶瓷厂厂长肖建民



职

I

送

温

暖

纪,中等身材,一副布满刀刻般 皱纹的脸,镶嵌着一双炯炯有神 的眸子, 无不给人一种凝重的黄 土风韵和企业家所具有的那种从 容不迫的气度。

他就是肖建民,1989年7月任命的白水县八 陶瓷厂党总支书记兼厂长。从上任那一天起, 他就把自己一颗火热的心献给了工厂,献给了工

前年深冬的一个夜晚,大雪纷纷扬扬,肖建 民正在车间和工人们挥汗工作的时候,忽然有人 急匆匆赶来,说传统瓷车间的石师傅晕倒了。他 听罢二话没说,直奔传统瓷车间。看到昏倒在地 的老人,他顾不得老人满身的瓷泥,背起来就

庆公 本报讯 庆安宇航设备公司为退休 职工送温暖10年不间断。自1980年以来, 安司 他们累计行程30多万公里,走访退休职 为 工18000多户次,使那些为公司生产经 退 营洒下汗水的老职工经常感受到组织的 温暖。 休

庆安公司共有退休职工2000多名, 1980年以来,公司为这些职工建立了生 活档案, 脚踏实地为这些退休老职工解 决实际困难。10年来,他们为退休职工 送发了54000多份慰问品和8万多元救济

今年春节前夕,公司还组织了30多 人的服务队,放弃节假日,骑着自行车, **穿小巷、过村庄,挨家挨户了解老职**工 的晚年生活情况。公司在资金严重不足 的情况下,仍拨款57500

年 多元,为退休职工解决实 不 际困难。老伴早年去世的 退休老工人张忠鑫和老伴 断 患神经病的退休工人陈振 湖两人, 均长年卧病在床, 经济拮 据,生活不能自理。公司每月将退

区35家重点企业2.8万名职工中开

已收到显著效果。去年,这35家重

点企业共实现税利4.62亿元,比上

活动中,注意结合各单位实际,制

定切实可行的竞赛目标和方案,并

同时普遍开展"企业有困难,我们

怎么办"的大讨论,来调动职工积

极性,增强职工与企业同生死、共

命运的集体意识。在竞赛中,他们

注意健全竞赛体制,保证有头有尾。

汉中地区工会在开展劳动竞赛

年增长19%。

展"比学赶帮超"劳动竞赛活动,

自己的头发,流着泪 眼前这位关中汉子,40岁年 说:"我真混呀,算什么厂长!"这一夜,他 -直守护老人到次日早上。当老人睁开眼看到 长在他身边时,感动得流下热泪。而肖建民 "石师傅,我肖建 却紧紧握住老人的手,说: 民对不住您老啊!'

查病情后,说老人是 因劳累过度而昏倒。

听完话后肖建民揪着

为了改变厂里的生产条件和生产环境,肖 建民去年夏天提出为厂里添置一些降温设备。这 时风言风语吹来了,说什么他想出风头,想讨好 工人; 厂里几十年没有降温设备不也照样过来了 吗?因而,在实施中阻力重重。但这一切丝毫没 有动摇肖建民的决心。于是,他就把厂长办公室 搬到了烘烤车间。三伏天,加上车间里40度的高 温,简直如同闷在蒸笼里一样。工人们劝他,没 用;厂里其他领导劝他,照样没用。他说: 人们能在这里干活,我为什么不能在这里办公?" 后来消息传到了县上,于是把县委常委会也搬进 了这个车间,当场研究决定解决该厂的降温设备 问题。

肖建民就是这个脾性, 在关系到工人利益的 问题时,他毫不含糊,而且一旦自己认准了的事 情就非办成不可。平时,他经常出现在车间、食 堂、宿舍,担任厂长一年多来,全厂600名职工, 有一多半人跟他谈过心。从青年人的恋爱婚姻到 老工人的起居生活,没有他不管的。特别是在招 工等热点问题上, 他更是有权不谋私, 一心为职

今年初,县上决定给陶瓷厂招收15名工人, 按规定厂长给录取的人有20分的加分权限。这时, 亲朋好友来找他的人不少,但都被他一 -回绝了。 亲朋好及米球吃完。 一天晚上,妻子对他说:"咱姐的女儿忐忑。 "手……""不行!"妻子还没讲



活,而且时常为老人们们晨炼幕舞增强体质,。这个活动站自建立起 本报讯 西安市纺 **賈安黃河通过民主管理达标验收** 织业民主管理达标竞赛 首验式日前在黄河棉织

西安黄河棉织厂近 几年来一直坚持民主管 理活动,从1983年至今,

厂举行,该厂以95分的

优良成绩通过验收。

有关民主管理的制度, 把企业重大决策都提交 职代会审议,并认真处 理职工提案,处理率达 81.25%。职工代表还 该厂共建立健全十二项 把"厂级及中层干部的

完他就回绝了: "厂里那么多有技术的临时工等 着转正,我是厂长,就要为厂子着想,为工人着 想。"后来,他召开全厂工人大会,让大家推荐 招工对象,结果录取的15人全是厂里近年来临时 工中涌现出的业务骨干。

肖建民,这位工人出身的企业家,一年多来 就凭着对工人的一腔热诚,以"公仆"的身份投 人工作,使八一**陶瓷厂跃**入了地区级先进企业行 列,他本人也先后被省轻工厅评为科技先进工作 者,被地区评为思想政治工作优秀干部,被白水 具评为廉政建设先进个人。

本报通讯员 李军②

月奖金系数" 方案否决 并重新讨论出新的方 案。为了提高职工代表 素质,该厂对他们进 行定期培训,并引导 职工代表从关心生活 的倾向转移到关心厂 内生产等大事方面来。 目前,这个厂职工提案 中与企业生产有关的提 案已占全部提案的80%

(姚立) 20

小镜头

元月23日下 守 午。西安市马家 庄16号。

以上。

门口蹲着等人,

他已经等了一个

多小时了。这时,新搬来仅一个月又要搬 走的房客高建民夫妇回来了。民警要求对 方出示工作证。他是听到反映专门等候这 ·对夫妇的。

高建民神色慌张地掏出一个工作证。民警立 刻认出是伪造,并从证件夹层中抽出三小包毒品。 又查出家中有撬杠、砍刀、板凿、改锥等工具, 随即把这对夫妇带回了派出所。经查,高建民是 个因吸毒多次作案的窃贼。

这位认真负责的民警叫王华江, 是西安市环城西路派出所的外勤民 (王武名 贾志义) ②

狠抓技术引进 提高产品质量

虐"七五"期间发展迅速

五"期间狠抓技术引进,加强内部基础管理,适 应市场,调整结构,不断提高产品质量,取得了 显著的经济效益。五年来实现税利累计4.12亿元, "六五"期间实现税利1.06亿元增长289%,

引进意大利制丝线和英

(张建昌) 20

(王世平) 23

^{秦川厂}热心为职工和家属服务

本报讯 秦川机械厂公安处干警主动干份外 受到全厂职工和家属的称赞。

秦川机械厂经济民警队担任着全厂17个重点 目标和厂门的警卫任务。他们不但认真做好警卫 工作,还积极为企业生产和职工生活服务。每到 生产紧张人手不足的时候,他们总是去帮一手。 去年年终,某分厂因产品包装任务太大,可能要 影响生产任务的完成。分队长赵西安听说后,立 即带四分队去帮助装箱、印字、搬运,还帮助库 房搬运了2吨钢材和4方木料。

去年隆冬,厂门前的马路,因地下管道施工, 有2/3的路面被挖掘占用,使职工上下班尤其是 子女上学人托造成困难。公安处处长程孝云、副 科长张树海,就带着干警们冒着严寒在人流高峰 时值勤疏导,扶老携幼,一直坚持了20多天。当 -名退休工人因家庭矛盾自己割断喉管时,副政 委刘守林等干警及时把老人送到医院抢救。后来 又去做一家人和好的工作,不仅挽救了一条性命, 还使一家人重归于好。

秦川厂公安处的干警们还经常义务修理自行 车、理发,并利用一技之长业余为职工看病。

(周晓氏) 20

西北电管局太液坊家委会

开办"十小服务点"

西安华秦电子技术服务部

CATV

路材

地址: 西安碑林区朱雀大街20号

电话: 712301 邮码: 710068

联系人:张光俊 彭清元

本报讯 西北电业 管理局太液坊家属委员 会,因陋就简、因地制 宜地办起了"十小服务 点",热情为职工服务。

量优价格供应:

607所需华牌。

深圳天河牌

华强保利通。

上海康华SDVC电缆

保修一年,竭诚服务

视达2.1m、3.2m卫星天线

这个家委会主动到 当地的一些食品加工厂 拜师求教,首先办起了 豆腐脑服务点, 在家属 院里, 定时定点优惠供

个叫王秀贤的农民,左肘关节扭伤,

只治一次,后配合服用中药一周 也全好了。经了解,该门诊部应 用手法按摩、小针刀疗法等技术 治疗各类软组织损伤和慢性腰腿 疼300多例,总有效率达97.2%, 治愈率达71.4%。

这个诊所不仅治疗手法奇 特,医务人员还主动下乡下厂调 查咨询各种慢性肌肉疼痛病症, 预约病人定时定点治疗, 还给卧 床不起的工人、农民上门送医送 药。群众夸他们"态 数。群众夸他们"态度好、收费低,小小诊所 度好、收费低,小小诊所

暖人心。

各企业都成立了竞赛领导小组,并 互通情报。省重点企业城固烟厂 城固酒厂、江汉制药厂等八个厂家 还自愿组织起来, 定期互换经济指 "西安市南郊有个小诊所,看 慢件腰腿疼可神哩!

"那里的大夫服务态度好,

待人和气!" 听了这纷纷传来的街头巷 议,笔者专程去西安市吴家坟, 采访了这家门诊部。一位62岁张 姓老大娘,肩颈痛了8年,脖子 不能转动,在西安几家大医院诊 治效果不佳,4天前来这里只治 一次,就疼痛减轻,稍能活动 了。这天她二次复诊,门诊部的 王重阳大夫先用"小针刀疗法" 给她作了治疗,后让老人躺在医 生自己的被褥上, 为她按摩了一 个多小时,竟使老人奇迹般地消失 了疼痛,肩颈部活动自如。这个花 了几千元看不好的慢性病,只用了

在劳动竞赛中,他们一方面引导

(刘鹏安) 26

企业开展合理化建议等群众性的双增 双节活动,一方面注意了企业新产品 的开发和产品质量的提高。汉中啤酒 厂生产的啤酒质量曾一度下降, 使产 品滞销,造成严重亏损。通过苦干竞 赛、加强技术培训、工艺改进和质量 跟踪调查等措施,终于使质量提高, 并开发出低度三强啤酒, 一举走出低 谷,完成产值和利税分别比上年增长 9.3%和13.6%。与此同时,各厂双 增双节活动均颇有成效,仅城固烟厂 等八个厂家就创效益45万元。

休金送到他们手里, 每逢过年过节都

派专人行程40多里路为他们送去困难

补助金和年货,并帮助他们料理年事,

安排生活,使他们和别的老人一样欢

补短,互帮互促。去年,仅这八家企

业完成产值就达5.76亿元,较上年

渡春节。

2.8万名职工投身劳动竞赛

汉中地区工会积极引导企业走出困境

本报讯 汉中地区工会在全地 标,定期开会互报竞赛状况,以取长

(朱智勤) 20

几天和10元钱就彻底治愈了。还有一

久治不愈,王大夫用"小针刀"

(张弘) 26

本报讯 地处贫穷地区的延安卷烟厂,"七

提前实现了翻番任务, 为延安老区的脱贫作出了 应有的贡献。

延安卷烟厂经中国烟草总公司和陕西省经委 批准,"六五"期间投资480万元引进英国卷接设备 和意大利包装设备,完成了五万箱过滤嘴烟卷接 包设备的改造任务。"七五"期间又投资5200万元,

应。接着他们又请本院 国卷接包设备,1990年7 退休工人陈秀英牵头, 月全部投产试运行,形 与长乐村粮店面包加工 成了年产20万大箱的过 厂协商,用代购代销、 滤嘴烟生产线。制丝、卷 批发零售的办法,又办 接包设备达到国内同行 起了面包服务点。后来, 业的先进水平。1988年 他们还想方设法地陆续 通过省级先进企业验 办起了缝纫、劳务等服 收,成为延安地区第 家省级先进企业。 务点。

g.....

西安常压锅炉 陕西省先进企业、文明单位

产品荣获国家金奖 地址: 西安市长安中路141号 电话: 52009 53153

申拝: 2290 邮政编码: 710061

